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Thahk you for purchasing this Panasonic product.

* This product is intended for household use only.

. Plgase read these instructions carefully and follow safety precautions when using this product.

. B§fore using this product please pay special attention to “important safeguards” and “safety precautions”(Page 4~5)

* Please make sure the date and name of store and date of purchase are stamped and keep it with this Operating Instructions.

| Keep this manual for future use

Merti d’avoir acheté ce produit Panasonic.

¢ Ce produit est congu uniqguement pour une utilisation domestique.

« Veuillez lire ces instructions attentivement et suivre les consignes de sécurité lors de l'utilisation de ce produit.

« Avant d'utiliser ce produit, veuillez porter une attention particuliére aux « Consignes de sécurité » (Pages 4~5).

» Assurez-vous que la date d’achat et le nom du magasin ou vous avez acheté le produit sont indiqués et conservez ces
‘ informations avec ce manuel d'utilisation.

| Conservez ce manuel d’utilisation pour un usage ultérieur |
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| Gracias por adquirir este producto Panasonic.

» Este producto esta previsto solamente para uso doméstico.
‘  Lea estas instrucciones con atencion y observe las medidas de seguridad al usar este producto.

. tes de usar este producto, preste especial atencion a las secciones “precauciones importantes” y “medidas de seguridad” (Paginas ALS) |
« Asegurese de que el nombre de la tienda y la fecha de compra estén indicadas y guardelas junto con estas instrucciones de operacion.,|
| - A% -

| | Guarde este manual para su uso futuro.l
T
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IMPORTANT SAFEGUARDS

When using electrical appliances, basic safety precautions should always be followed

including the following:

1. Read all instructions.

2. Do not touch hot surfaces. Use handles or knobs.

3. To protect against electrical shock do not immerse cord, plugs, or Rice Cooker
(except the pan)in water or other liquid.

4. Close supervision is necessary when any appliance is used by or near children.

Unplug from outlet when the appliance is not in use, before putting on or taking off

parts, and before cleaning. Allow to cool before handling.

6. Do not operate any appliance with a damaged cord or plug or after the appliance
malfunctions or has been damaged in any manner. Return appliance to the nearest
authorized service facility for examination, repair, or adjustment.

7. The use of accessory attachments not recommended by the appliance manufacturer may
cause injuries.

8. Do not use outdoors.

9. Do not let cord hang over edge of table or counter, or touch hot surfaces.

10. Do not place on or near a hot gas or electric burner, or in a heated oven.

11. Extreme caution must be used when moving an appliance containing hot oil or other hot
liquids.

12. Always attach plug to appliance before plugging cord into wall outlet.

To disconnect, turn the control to “ off ” , then remove plug from wall outlet.

13. Do not use appliance for other than intended use.

14. This productis intended for household use only.

SAVE THESE INSTRUCTIONS
/\ CAUTION:

1) A short power-supply cord (or detachable power-supply cord) is provided to reduce
the risk resulting from becoming entangled in or tripping over a longer cord.

o,

2) The cord should be arranged so that it will not drape over the countertop or tabletop
where it can be pulled on by children or tripped over unintentionally.

3) The use of extension cords is not recommended.

INTERFERENCE:

This Multi Function rice cooker uses digital circuitry and can radiate radio frequency energy,
which could cause interference to radio communications such as TV and radio. Interference
can be confirmed by turning the Multi Function Rice Cooker off and on.

If present, the user is encouraged to try to connect by taking one or more of the following
countermeasures:

® Reorient or relocate the receiving antenna.

® Increase the separation between the Multi Function Rice Cooker and receiver.

® Connect the Multi Function Rice Cooker into an outlet on a circuit different from that to
which the receiver is connected.

® Consult the dealer or an experienced radio/TV technician for help.



Safety Precautions

To prevent accidents or injuries to users, other people, or damage to property,
follow the instructions below.
B The Following charts indicate the degree of damage caused by incorrect operation.

Indicates risk of
injury or property
damage.

Indicates serious
injury or death.

/N WARNING: /N\ CAUTION:

M These symbols are classified and explained as follows:

N

These symbols indicate
actions that are prohibited.

/\ WARNING

This symbol indicates an action
that must be followed.

B Do not use the appliance
if the power cord or
power plug is damaged
or the power plug is
loosely connected to the
power outlet.

(It may cause an electric
shock or fire.)

B Do not insert any objects
in the vent or gap.

Especially metal objects
such as pins or wires.
(It may cause an electric
shock or malfunction.)

B This appliance is not
intended for use by
persons (including
children) with reduced
physical, sensory or
mental capabilities, or lack
of experience and knowl-
edge, unless they have
been given supervision or
instruction concerning use
of the appliance by a
person responsible for
their safety. Children
should be supervised to
ensure that they do not
play with the appliance.

o (It may cause burn or injury.)

B Clean the power plug
regularly.

(A soiled power plug may
cause insufficient insulation
due to the moisture, and
may cause a fire.)

* Unplug the power plug, and
wipe with a dry cloth.
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B Do not damage the power
cord or power plug.

® Following actions are strictly

prohibited.
Modifying, placing near heating
elements, bending, twisting, pulling,
putting heavy objects on top, and
bundling the cord (may cause an electric
shock or fire caused by short circuit )
- If the supply cord is damaged, it
must be replaced by a special cord
or assembly available from the
manufacturer or its service agent.

B Do not immerse the
appliance in water or
splash it with water.

(It may cause a fire caused by
short circuit or electric shock.)

* Please enquire with an authorized
dealer if water gets inside the appliance.

B Use a power outlet rated ata
minimum of 15 Amps, 120 Volts
AC.

o Do not plug multiple
appliances in the same outlet.

B Do not plug or unplug the
power plug with wet hands.

(It may cause an electric
shock.)

H Do not get your face close
to the steam vent or touch
it with your hand. Keep the
steam vent out of reach of

Q@

B Do not modify, disassemble,
or repair this appliance.
(It may cause a fire,
electric shock or injury.)

* Please make enquiries at the
store or the repair department
of an authorised dealer.

B Insert the instrument plug and
the power plug firmly.

0 ( Otherwise it may cause an
electric shock and fire caused

by the heat that may generate around

the instrument plug or the power plug.)

* Do not use a broken power plug

or a loose power outlet.

H Discontinue using the appliance immediately and unplug the power
connector in cases of abnormal situations and breaking down.

(It may cause smoking, a fire, or electric shock.)
» The power plug and the power cord become abnormally hot.

(e.g. for abnormal
situations or
breaking down)

* The power cord is damaged or power failure occurs when is touched.
* The main body is deformed or abnormally hot.

» The unit gives out smoke or scorching smell.

 There are cracks, looseness or wobbles of the appliance.

» The heating plate is warped or the pan is deformed.
— Please make enquiries at Panasonic authorized service center for inspection and repair immediately.



Safety Precautions

/\ CAUTION

H Do not use the appliance on following places.

» The place where it may be splashed with
water or near a heat source. It may cause
a fire caused by short circuit or electric shock

« An unstable surface or carpet, table cloths
(ethylene plastic) or other object that cannot
resist high temperature. (It may cause an
injury, burn, or fire.)

B Do not expose the power plug to steam.

* Do not expose the power plug to steam and do not let
water spill on the connector of the power plug.(It may
cause a fire caused by short circuit.)

When using a cabinet with sliding table, use the appliance
where the power plug cannot be exposed to steam.

H Be sure to hold the instrument
plug or the power plug when
unplugging.

(Otherwise it may cause an
electric shock or fire caused by
short circuit.)

H Do not use the cord set (for
instrument plug and power
plug) that is not specified for
use with this appliance. Also
do not transfer them.

(It may cause an electric
B Unplug the power plug from shock, leak, and fire.)
the power outlet when the

appliance is not in use.

0 (Otherwise it may cause an

M Heating element is subjected
to residual heat after use.

o Please allow the appliance

electric shock and fire caused
by a short circuit due to the
insulation deterioration.)

to cool down before
cleaning it.

H Do not touch heating
elements while the
appliance is in use
or after cooking.

O

H Do not touch the
hook button while
moving the
appliance.

(It may cause the
outer lid to open,
resulting in a burn.)

Especially the
heating plate (It may
cause a burn.)

B Do not open the
outer lid while
cooking.

O

H Do not use other pans
than the one specified.

® (It may cause a

burn and injury due
to overheat or
malfunction.)

(It may cause a
burn.)

Precautions for Use

Please put in correct amount
of rice and water and select
functions correctly according
to the operating instructions.
(So as to avoid overflow of rice water,
\half-cooked rice or scorched rice.)

Do not put ingredients to be
cooked directly into the
appliance in which no pan is
placed.Do not cook without

the pan. (So as to prevent any
impurities from causing failure.)

Do not use the appliance on
any heat labile object such as
carpet, electric heating carpet
and tablecloth (made of vinyl
plastics), etc.

(So as to avoid poor cooking or fire.) )

Do not cover the outer lid )

with cloth or other objects

when the appliance is in use.
(So as to avoid deformation, color
change of the outer lid or failure.)

(Before using the appliance,
the anti-tarnish paper
between the pan and the cast
heater should be removed.
\(So as to avoid poor cooking or fire.)

Avoid using the
appliance under
direct sunlight.

(So as to avoid color change.) )

Do not serve out rice )

with any metal object.
(So as to avoid scratching the
pan coating and causing peeling

of the coating.) )

fWhen there is any overflow h
of rice water from the steam
vent, pull out the power plug
immediately to disconnect
the power supply. Do not
resume the use until the rice
water on the power plug and
the instrument plug is

rPIease always clean the foreign objects such as rice
on the pan, cast heater and temperature sensor.

— ® Do not tilt or overturn

the appliance.
Cast heater

® Before cleaning, turn
off the power switch
and pull out the power

. ) Temperature sensor plug.  cleaned with a dry cloth.

— J

The appliance is for household use |
only. Do not use it for any
commercial or industrial purposes

or any purposes other than cooking)

When power failure occurs during
the operation of the appliance, the
cooking result may be affected.

( All removal parts should be washed prior to first time use(So as to rid the product of any debris, machine oil, etc)j 5




Parts identification

Control panel

MICROCOMPUTER

Press to select among the 8 °

cooking programs; white rice _) Menu > (_ Activate selected cooking
/brown rice/quick cook/slow Select White Brown Quick ~Slow Start program.
cook/oatmeal/quinoa/cake/ \ e e \

yogurt. - —
° o Press this button to cancel
When programs are ’ Keep m— Off (_ the previous operation or to

completed, the cooker Warm — O Cancel stop keep warm function.
will automatically switch \ Oatmeal Quinoa Cake Yogurt \

to keep warm except with \

yogurt function. = B =

. S i Adjust cooking time in minutes.
Adjust cooking time in hours. —) ,Hour , Min. ( ) 9

Panasonic

Entire unit

( Outerlid )

( Detachableinnerlid )
( PAN ) Handle )
' Body )
) I
(__Lockbutton ) Q . Power cord

(_Control panel ) \ g@

Accessories

Measuring cup
scoop (1) (about 180 mL) (1)




Preparations for rice cooking

Measure rice with the measuring cup provided
® The volume of the measuring cup is about 180 mL (150 g).

The cooking result
Correct may be affected

2 Wash the rice until the water turns relatively clear®

(@ Wash the rice quickly with plenty of water while stirring the rice gently to
wash it while changing water. -

(@ Repeat for several times[wash the rice—pour out water], until the water relatively clear.

/\ CAUTION: @

e To avoid scratching the non-stick coating on the pan surface, do not wash
rice in the pan.

® Wash the rice thoroughly. Otherwise, rice crust may appear and the residual
rice bran may affect the taste of the rice.

<Example> When the white rice quantity is 3

3 Place the washed rice into the pan measuring cups, wash the rice

Add water until the corresponding waterline and dry the outside of the pan. ~ @nd put into the pan, then add
water into the pan until the water

¢ When adding water, place pan on level surface, pay attention to the scales g\ ,rface reaches level “3” at
on both sides, and keep them at the same height. waterline of “WHITE RICE ”.

% The above water quantiies can be increased or decreased according
to personal preference.

abesn

WHITE
RICE BROWN QUINOA

4 =7 RICE Es

e To ensure proper contact between the pan and the cast heater,
rotate the pan along the direction indicated by the arrow for 2 or 3
times.

® Check whether the steam vent is correctly positioned.

e When closing the outer lid, confirm that there is a “click” sound.

Connect the plugs Body Fower plug

e Connect the plug to the body first, and then connect the power Nerument g
plug. Make sure that both plugs are firmly connected. g
Outlet




Countdown Switch to keep warm
g time appears after program
(Hour) (Min) on display: completed?

Default Increment Increment

Function i
Time Time Range

Will not show until

White Rice N/A N/A N/A N/A last 12 minutes Yes

remaining.

Will not show until
Brown Rice N/A N/A N/A N/A last 12 minutes Yes

remaining.

Will not show until

Quick Cook N/A N/A N/A N/A last 6 minutes Yes

remaining.

Countdown
Slow Cook 4 hours 2-8 hours 1 10 immediately when Yes
starts cooking.

Countdown

Oatmeal 30 min 5 min-4 hours 1 5 immediately when Yes
starts cooking.

Will not show until

Quinoa N/A N/A N/A N/A last 6 minutes Yes

remaining.

Countdown

Cake 1 hour 40min-2hours 1 5 immediately when Yes
starts cooking.

Countdown

Yogurt 8 hours 6-12 hours 1 10 immediately when No
starts cooking.

Yogurt

® Heat milk to 190°F (88°C) or above (Do not boil).
e Stir while heating.
® Cool scalded milk to 100 - 105°F. (38°C -- 41°C)
e Measure 32 Oz of Milk (1 Quart max.)
¢ Ratio of Milk to Yogourt will be 16 to 1.
o Example if you use 32 Oz of milk you will need 2 Oz of plain Yogurt ( 16:1 ratio ).
o Plain yogurt should contain the following phrase CONTAINS LIVE ACTIVE CULTURES
e Add 2 to 3 Oz of the cooled Milk to the yogurt and stir
¢ Pourthe Yogurt / Milk mixture in the remaining Milk and stir.
e Add or pour the total Yogurt / Milk Mixture into the pan and insert pan into the Multicooker.
e Close the lid and press “MENU SELECT” button repeatedly to highlight “YOGURT” on the
LED display.
o 8 Hours (cook time) will flash and “START’ button will begin to flash as well.
® Press “START”.
e Immediately after the 8 hours, transfer yogurt into a clean and sanitized container, cover
and refrigerate.
e Keep covered, refrigerate for up to 5 days.

White Rice

® USE SUPPLIED MEASURING CUP ONLY.

e Add rice to the pan using the supplied measuring cup.

e For each cup of rice added to the pan, add water to the corresponding number marked on the
inside of the pan.




EX: After adding 2 cups of rice to the pan, fill with water level to the 2 CUP mark on the
inside of the pan.
e Close lid and press “MENU SELECT” button to highlight “WHITE RICE” on the LED display.
® Press “START”.
© Indicator lights will flash in a clockwise direction indicating cooking has begun.
e \WWhen cooking nears completion, the indicator will indicate 12 minutes and count down to
“0” at which time the Multicooker will automatically switch to the keep warm mode.
© The display will now indicate the amount of time the unit has been in the keep warm mode.
® Do not keep rice warm for more than 4 hours.

Brown Rice

¢ For Brown Rice, follow package directions.
o Use supplied measuring cup to measure BOTH Rice and water.
o Example, if package recommends a ratio of 1 : 3, measure 1 cup of brown rice
to 3 cups of water.
e DO NOT FILL PANABOVE THE 4 CUP LEVEL.
e Close lid and press “MENU SELECT” button repeatedly to highlight “BROWN
RICE” on the LED display.
® Press “Start”.
o Indicator lights will flash in a clockwise direction indication cooking has begun.
® \WWhen cooking is completed, Multicooker will automatically switch to the keep
warm mode.
0 The display will now indicate the amount of time the unit has been in the keep
warm mode.
¢ Do not keep rice warm for more than 4 hours.

Cake

e When baking a cake in the Multicooker, please note that the MAXIMUM amount
of dry ingredients that can be used is 9 oz or 250 Grams. This is approximately 2
a package of a standard box of cake mix. ***

* Follow Package Directions. This generally involves mixing wet and dry
ingredients separately, then combining them.

e Spray or coat pan (if desired) as it will help prevent the cake from sticking.

e Add approximately 2 cups of batter to the pan and insert pan into the Multicooker.

e Close lid and press “MENU SELECT” button repeatedly to highlight “CAKE” on the
LED display.

® The indicator LED will flash “1 HOUR”.




® Press “START".

® When baking is completed, Multicooker will go into the keep warm mode.

¢ At this time you can remove the cake from the Multicooker and place it on a wire
rack to cool.
***Most cake mix packages contain between 16 to 18 oz. or 450 to 550 Grams of
dry ingredients. A suggestion here would be to mix the entire package of cake mix
and use 2 of the batter, and bake two cakes which can be used to make a layer cake.

Quinoa

® For Quinoa, follow package directions.
o Use supplied measuring cup to measure BOTH Quinoa and water.
o Example, if package recommends a ratio of 1 : 2, measure 1 cup of Quinoa to
2 cups of water.
e DO NOT FILL PANABOVE THE 4 CUP LEVEL.
¢ Close lid and press “MENU SELECT” button repeatedly to highlight “Quinoa” on
the LED display.
® Press “START".
o Indicator lights will flash in a clockwise direction indication cooking has begun.
® \WWhen cooking is completed, Multicooker will automatically switch to the keep
warm mode.
o The display will now indicate the amount of time the unit has been in the keep
warm mode.
¢ Do not keep Quinoa warm for more than 2 hours.

Oatmeal

e For Oatmeal follow package directions.
0 Use supplied measuring cup to measure BOTH Oatmeal and water**.
o Example, if package recommends a ratio of 1 : 2, measure 1 cup of Oatmeal to
2 cups of water.
© Other ingredients, such as cinnamon, nutmeg, or raisins. Etc. can be added at
this pointin time.
e DO NOT FILL PAN ABOVE THE 4 CUP LEVEL.
¢ Close lid and press “MENU SELECT” button repeatedly to highlight “OATMEAL” on
the LED display.
e Indicator will display 30 Minutes.
e Press “START”.

10




® When cooking is completed, Multicooker will automatically switch to the keep
warm mode.
o The display will now indicate the amount of time the unit has been in the keep
warm mode.
® Do not keep warm for more than 2 hours.
** Milk may be used instead of water.

Proofing Dough

e Spray or coat pan with oil.
® Place unproofed dough into pan and insert pan into Multicooker.
°© MAXIMUM DOUGH BALL SIZE SHOULD BE NO MORE THAN 1.5 POUNDS
(680 Grams).
® Press “MENU SELECT” mode to the “YOGURT” indicator.
¢ Close lid and press “MENU SELECT” button repeatedly to highlight “YOGURT” on
the LED display.
e Press “START”, 8 Hours (cook time) will flash and “START’ button will begin to
flash as well.
© Dough is properly proofed when unproofed ball doubles in size.
© The time for dough to double in size will depend on the starting temperature of
the dough.
e Remove when Dough has doubled in size.
© Refrigerated Dough will take approximately 3 to 4 hours.
o Room temperature Dough will take approximately 1 ¥2to 2 ¥z hours.
o Qutcome will depend on quantity and quality of yeast used.

Quick Cook / Slow Cook

® The Quick Cook Mode is normally used to cook rice and shortens the amount of
time needed to cook Rice.
e The Slow cook mode is used for slow cooking.
o Both Quick Cook and Slow Cook modes will switch to the Keep Warm mode
when cooking is completed.

11




maintenance

Cleaning and

/\ CAUTION:

® Before cleaning and maintenance, please remove the plug from the outlet first. Do not clean the appliance body
until it cools down.

® \When cleaning the appliance body, wipe down with a damp cloth. Do not immerse it into water, or clean it with
lacquer thinner, alcohol, cleaning powder or hard brush, etc.

® Do not use dishwasher.

[ Steam vent )
NG J
a N\

/\ CAUTION

The steam vent and inner lid may
be removed from the appliance.
Clean it after every use.

Do not place itin a dish washer.
Otherwise the material may deform
or crack.

When installing it after cleaning,
please make sure that the parts
have been installed properly.

Pan

® Clean with diluted detergent and soft sponge. Wipe off
any water on the pan.

normal functions of the appliance.
® Depending on the frequency of use, rubbing traces
may appear on the outside of the pan, which will not
\__ affect the performance of the appliance.

e Color changes or stripes may appear on the fluoridized
coating surface, which will not affect human health or

J

p
Temperature sensor « Cast heater

¢ |fthere is any debris adhering to such parts,
gently scrub it away with a non-metallic
L scrubbing pad, or dry cloth.

Ve =
Accessories

L Rice scoop

Clean with diluted detergent and soft sponge.

Measuring cup )

~

12



TrO § b I es h OOt| n g Please check the following items

Rice
Troubleshooting
In the following events Rice @ & | Rice keptwarm | £ g2 gg @
TSI 2(2:2|88(832[30(9|285¢3 geg
128 |38¢g %néa 9|2 256 aaad
a2 | >7T g |28 |2 |E25|238 325 )
@ @ R Q@ Q |Q ™ e a
ltems for checking Sl e 2 - o °®
Incorrect rice quantity or water quantity [ [ ] ([ ] [ ] = @
= D
Rice is not fully washed ° o o 29 El
The bottom of pan is uneven [ J [ d ‘; §
=
Foreign matter or debris in between the pan, cast heater or ° ° ° ° ° 2 g
temperature sensor o 2
Q
o
The outer lid is not correctly closed [ ] [ ] [ J =3 §
o
The detachable inner lid is not correctly installed [ ] [ J [ J [ BN ] % %
Grease is added while cooking rice [ ] [ J [ J % g»
After cooking is finished, the rice is not fluffed [ ] [ ] f E’:;—
o -
The rice paddle is left in the pan while the rice is kept warm [ ] 3 g
[0]
The cold rice is kept warm o o | O g ;,
=4
The outer lid is not firmly closed ° ° g 2
The pan is not cleaned 3 =
D
While in cooking mode, the plug is pulled out or the off button is ° § >
touched &
Wrong button is pressed [ ] [ J [ J [ J [ J
Cake / Bread Baking
Baking Cake / Bread problems %
W C o C [N} om Z (@] 3
33 g3z 5 (283 g2 ) g = @
Qo o0 s [Tl ® © = 3 9 0
a3 <3 o S50 23 =4 =4 et o]
Details s w3 3 %] wo 5} < 3 5
o TS @ 50 3= a = a
Q ® 3 = o= &35 [} @
3 -1 w cP| ad g
= g | 38| ¢ g
a ® o i a
T T W
Too much dough amount [ ) =S el
Not enough mixing before baking [ ] [ ] [ ) % §-
Used with incompatible cake mix [ ] [ ) [ ) [ ] % §
Used with cake mix that contains too much chocolate, sugar %’_ ué-
or fruit ingredients [ ] [ ] [ ] (] =3 8
Outer lid not closed while cooking [ ] [ ] [ g %
Foreign matter or debris in between the pan, cast heater or ? %
t t 3
emperature sensor ° ° ° ° ° ?;_ %
Not enough butter or cooking oil at the bottom of the pan [ ) o g:)—’
Cake /Bread left in the pan too long [ ] [ ] ;:;
Inadequate mixing or mixed too long [ ] [ ] ;
Wrong ingredient quantity [ ) [ ] [ ] [ ] §
Too much cake mix/batter [ 53
Model No SR-ZC075
Power/rated frequency 120V AC, 60Hz, 400W
Rated power(rice cooking) 400W
Power cord length(approx.) (in) 39.5
Product weight(approx.) (lbs) 55
, _ Width(in) 9.4
Dimensions Debthi 114
(approx.)(in) epth(in) :
Height(in) 7.9
® For power cord replacement and product repair, please contact a Panasonic authorized
service center.
® The design and specifications are intended to change without prior notice.




Limited Warranty (ONLY FOR U.S.A.)

\ Panasonic Products Limited Warranty

| Limited Warranty Coverage (For USA Only)

If your product does not work properly because of a defect in materials or
\workmanship, Panasonic Consumer Electronics Company (referred to as
“the warrantor”) will, for the length of the period indicated on the chart
‘ below, which starts with the date of original purchase (“warranty period”), at
its option either (a) repair your product with new or refurbished parts, (b)
‘replace it with a new or a refurbished equivalent value product, or (c)
refund your purchase price. The decision to repair, replace or refund will be
‘ made by the warrantor.

| Product or Part Name Labor Parts

‘ Small Appliances 1yr. 1yr.
Large Capacity Rice Cookers

\ (SR-42 series) 6 Months 6 Months

‘ During the “Labor” warranty period there will be no charge for labor. During
the “Parts” warranty period, there will be no charge for parts.

\This warranty only applies to products purchased and serviced in the
United States. This warranty is extended only to the original purchaser of a
\ new product which was not sold “as is”.

| Mail-In Service — Online or Telephone Repair Request

Online Repair Request
‘To submit a new repair request, and for quick repair status visit our Web
Site at: http://shop.panasonic.com/support

‘When shipping the unit, carefully pack and send it prepaid in the original
(or supplied) carton. Include a letter detailing the complaint along with the
\bill of sales and provide a daytime phone number where you can be
reached. A valid registered receipt is required under the Limited Warranty.
\When shipping Lithium lon batteries please visit our web site at
http://shop.panasonic.com/support as Panasonic is committed to providing
‘the most up to date information.

IF_REPAIR IS NEEDED DURING THE WARRANTY PERIOD, THE
|PURCHASER _WILL BE REQUIRED TO FURNISH A SALES
RECEIPT/PROOF OF PURCHASE INDICATING DATE OF PURCHASE,
‘AMOUNT PAID AND PLACE OF PURCHASE. CUSTOMER WILL BE
CHARGED FOR THE REPAIR OF ANY UNIT RECEIVED WITHOUT
‘SUCH PROOF OF PURCHASE.

Limited Warranty Limits And Exclusions

‘This warranty ONLY COVERS failures due to defects in materials or
workmanship, and DOES NOT COVER glass, plastic parts, temperature
\probes (if included) and normal wear and tear or cosmetic damage. The
warranty ALSO DOES NOT COVER damages which occurred in shipment,
\or failures which are caused by products not supplied by the warrantor, or
failures which result from accidents, misuse, abuse, neglect, bug
‘infestation, mishandling, misapplication, alteration, faulty installation, set-up
adjustments, maladjustment of consumer controls, improper maintenance,
‘power line surge, lightning damage, modification, or commercial use (such
as in a hotel, office, restaurant, or other business), rental use of the product,
‘service by anyone other than a factory service center or other authorized
servicer, or damage that is attributable to acts of God.

THERE ARE NO EXPRESS WARRANTIES EXCEPT AS LISTED UNDER
‘ “LIMITED WARRANTY COVERAGE”.

THE WARRANTOR IS NOT LIABLE FOR INCIDENTAL OR
\CONSEQUENTIAL DAMAGES RESULTING FROM THE USE OF THIS
PRODUCT, OR ARISING OUT OF ANY BREACH OF THIS WARRANTY.
\(As examples, this excludes damages for lost time, travel to and from the
servicer, loss of or damage to media or images, data or other memory or
‘recorded content. The items listed are not exclusive, but for illustration
only.)

\ALL EXPRESS AND IMPLIED WARRANTIES, INCLUDING THE
WARRANTY OF MERCHANTABILITY, ARE LIMITED TO THE PERIOD
\ OF THE LIMITED WARRANTY.

Some states do not allow the exclusion or limitation of incidental or
‘consequential damages, or limitations on how long an implied warranty
lasts, so the exclusions may not apply to you.
‘ This warranty gives you specific legal rights and you may also have other
‘rights which vary from state to state. If a problem with this product
develops during or after the warranty period, you may contact your dealer
or Service Center. If the problem is not handled to your satisfaction, then
‘ write to:

Consumer Affairs Department

\ Panasonic Corporation of North America

661 Independence Pkwy
| Chesapeake, VA 23320

4 - . . L

PARTS AND SERVICE, WHICH ARE NOT COVERED BY THIS LIMITED
WARRANTY, ARE YOUR RESPONSIBILITY.

s

Shop
Accessories!

for all your Panasonic gear
Go to

http://shop.panasonic.com/support

Get everything you need to get the most out of
your Panasonic products
Accessories & Parts for your Camera, Phone, A/V
products, TV, Computers & Neworking, Personal
Care, Home Appliances, Headphones, Batteries,
Backup Chargers & more...

Customer Services Directory

For Product Information, Operating Assistance,
Parts, Owner’'s Manuals, Dealer and Service info
go to hitp-//shop panasonic com/support

For the hearing or speech impaired TTY: 1- B77-833-BB55
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\

|

\

| Panasonic Canada Inc.

| 5770 Ambler Drive, Mississauga, Ontario L4W 2T3
\
\

\
\
PANASONIC PRODUCT - LIMITED WARRANTY |
\
\

| EXCHANGE PROGRAM

Parlasonic Canada Inc. warrants this product to be free from defects in material and workmanship under normal‘ use
and for a period as stated below from the date of original purchase agrees to, at its option either (a) repair your product |
with new or refurbished parts, (b) replace it with a new or a refurbished equivalent value product, or (c) refund your |
pur?hase price. The decision to repair, replace or refund will be made by Panasonic Canada Inc. | |

| Electric Rice Cooker One (1) year

|
This \warranty is given only to the original purchaser, or the person for whom it was purchased as a gift, of a Panasonic brand product |
men}ioned above sold by an authorized Panasonic dealer in Canada and purchased and used in Canada, which product was not sold “as ‘is“,
and which product was delivered to you in new condition in the original packaging.

\ \
IN ?RDER TO BE ELIGIBLE TO RECEIVE WARRANTY SERVICE HEREUNDER, A PURCHASE RECEIPT OR
OTHER PROOF OF DATE OF ORIGINAL PURCHASE, SHOWING AMOUNT PAID AND PLACE OF PURCHASE IS
REQUIRED \

LIM‘ITATIONS AND EXCLUSIONS |

\ | \
This warranty ONLY COVERS failures due to defects in materials or workmanship, and DOES NOT COVER normal |
wear and tear or cosmetic damage. The warranty ALSO DOES NOT COVER damages which occurred in shipment, or
failures which are caused by products not supplied by Panasonic Canada Inc., or failures which result from accidénts, |
misuse, abuse, neglect, mishandling, misapplication, alteration, faulty installation, set-up adjustments, misadjustrhent |
of consumer controls, improper maintenance, power line surge, lightning damage, modification, introduction of sand, |
hun‘widity or liquids, commercial use such as hotel, office, restaurant, or other business or rental use of the produqt, or |
service by anyone other than a Authorized Servicer, or damage that s attributable to acts of God.

\ \ \
THIS EXPRESS, LIMITED WARRANTY IS IN LIEU OF ALL OTHER WARRANTIES, EXPRESS OR IMPLIED, |
IN%UDING ANY IMPLIED WARRANTIES OF MERCHANTABILITY AND FITNESS FOR A PARTICU!_AR‘
PURPOSE. IN NO EVENT WILL PANASONIC CANADA INC. BE LIABLE FOR ANY SPECIAL, INDIRECT OR
CONSEQUENTlAL DAMAGES RESULTING FROM THE USE OF THIS PRODUCT OR ARISING OUT OF ANY |
BREACH OF ANY EXPRESS OR IMPLIED WARRANTY. (As examples, this warranty excludes damages for lost time, travel to and |

from the Authorized Servicer, loss of or damage to media or images, data or other memory or recorded content. This list of items is not exhauFtive, |
butf&r illustration only.)

In certain instances, some jurisdictions do not allow the exclusion or limitation of incidental or consequential |
damages, or the exclusion of implied warranties, so the above limitations and exclusions may not be applicable.

This warranty gives you specific legal rights and you may have other rights which vary depending on your prO\Aince |
or territory. | \

CONTACT INFORMATION
|

For product information and operation assistance, please visit our Support page:
www.panasonic.ca/english/support

For defective product exchange within the warranty period, please contact the original dealer.
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PRECAUTIONS A PRENDRE

\
|
|
Lors de l'utilisation de tout appareil électrique, il est toujours recommandé de prendre |
certaines précautions, dont les suivantes : |
1. Lire toutes les instructions. |
2. Eviter de toucher aux surfaces chaudes. Toujours utiliser les poignées ou les anses. \
3. Afin de prévenir tout risque de choc électrique, ne pas immerger les cordons, les |
fiches ou I'appareil dans I'eau ou tout autre liquide, a I'exception du panier de

cuisson. |
Ne jamais laisser des enfants utiliser I'appareil sans surveillance. |

o s

Apres usage et avant le nettoyage, toujours débrancher I'appareil. Laisser refroidir avant |
de retirer des pieces ou de les remettre en place.

6. Ne jamais utiliser I'appareil si sa fiche ou son cordon est endommagé ou apres avoir constaté |
une défectuosité ou des dommages. Le cas échéant, I'appareil doit étre retourné au centre de/
service le plus prés pour vérification, réparation ou ajustement. |

7. Lutilisation d’accessoires non recommandés par le fabricant peut représenter un risque

de dommages.

Ne pas utiliser 'appareil a I'extérieur.

9. Ne pas laisser le cordon pendre d’'une table ou d’un comptoir, ni le mettre en contact
avec une surface chaude.

10. Ne pas placer 'appareil sur le dessus ou a proximité d’'un appareil de chauffage, ni dans
un four chaud.

11. S’assurer d’étre extrémement prudent lors du déplacement d’un appareil contenant de
I'huile chaude ou tout autre liquide chaud.

12. Toujours brancher le cordon d’alimentation a I'appareil avant d’en brancher la fiche dans
une prise secteur. Avant de débrancher, couper le contact, puis retirer la fiche de la prise
secteur.

13. Nlutiliser 'appareil qu’aux fins recommandées.

14. Cet appareil est congu seulement pour I'utilisation domestique.

Veuillez garder ces instructions
/\ Attention:

]

d’emméler et de trébucher.
2) Bien arrangerle cordon d’alimentation sur la table et le garder hors de la portée des enfant

|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
\
|
|
\
1) Un cordon d’alimentation court (ou cordon amovible) est fourni pour réduire le risque ‘
|
S.
3) Ne pas utiliser de rallonge électrique avec cet appareil. \

|

\

Ce cuiseur de riz multifonctionnel comporte des circuits numériques et peut émettre de I'énergie de \
fréquence radio pouvant causer des interférences nuisibles aux communications radio émises par certains
téléviseurs ou radios. Pour vérifier la présence d’interférences, mettez le cuiseur de riz multifonctionnel hors
marche puis en marche. S’il y a interférence, nous vous encourageons a corriger la situation en prenani
I'une ou plusieurs des mesures suivantes :

e Augmentez la distance séparant le cuiseur de riz multifonctionnel du récepteur.
e Branchez le cuiseur de riz multifonctionnel sur un circuit électrique différent de celui branché au |
récepteur.
e Consultez le détaillant ou un technicien spécialisé en radio/télévision pour obtenirde 'aide. [ | =

|
e Réorientez ou repositionnez I'antenne de réception. |
|
\



matériels, veuillez suivre les instructions ci-dessous.
‘. Les tableaux ci-dessous indiquent les niveaux de dommages causés par une utilisation incorrecte.

Pour éviter les accidents ou les blessures aux utilisateurs ou autres personnes et les dommages

\ AAVERTISSEMENT :

\ Indique des
blessures graves
ou mortelles.

Indique un risque de

MISE EN GARDE : blessures oude

dommages matériels. |

M Les symboles sont classés et expliqués comme suit :

N

Ces symboles indiquent une
interdiction.

Ce symbole indique une action qui doit
étre effectuée.

| /\ AVERTISSEMENT

‘ B N'utilisez pas I'appareil si le
cordon d’alimentation ou la

| fiche sont endommagés ou
branchés incorrectement

| a la prise de courant.

|
o
| B N’introduisez pas d’objet
‘ dans I’évent ou l'interstice.
Plus particulierement des objets
| ® métalliques tels que des broches ou
des cables. (Risque de choc
\ électrique ou de dysfonctionnement.)

| H Cet appareil ne doit pas étre

| utilisé par des personnes
(incluant les enfants)

\ inexpérimentées ou avec

| capacit_és physiques,
sensorielles ou mentales

‘ réduites, a moins d’avoir été
supervisées et préparées par

| une personne responsable de
leur sécurité. Surveillez les

| enfants pour vous assurer

‘ qu’ils ne jouent pas avec
Iappareil.

|

(Ils risqueraient de se brdler
| ou de se blesser.)
\
B Nettoyez la fiche d’alimentation

| régulierement.

(Cela pourrait causer un incendie
ou un choc électrique.)

| (Une fiche d'alimentation
comportant des saletés pourrait

| causer une isolation insuffisante
en raison de I'humidité et

‘ provoquer un incendie.)

| « Débranchez la fiche d’alimentation
‘ et essuyez-la avec un chiffon sec.

B N’endommagez pas le cordon
d’alimentation ou la fiche
d’alimentation.

Les actions suivantes sont
strictement interdites :

Modifier le cordon, le placer a proximité des éléments
chauffants, le plier, le tordre, le tirer, le placer sous des
objets lourds et I'enrouler (cela pourrait causer un choc
électrique ou un incendie provoqué par un court-circuit.)

Si le cordon d'alimentation est endommags, il doit
étre remplacé par un raccord d'alimentation ou un
cordon spécial disponible aupres du fabricant ou
son représentant.

B N’immergez pas I'appareil dans
I'eau et ne I’éclaboussez pas.

(Risque d'incendie provoqué par un
court-circuit ou un choc électrique.)

* Side I'eau s'introduit a l'intérieur de
I'appareil, contactez un détaillant autorisé.

H Utilisez une prise de courant
d’au moins 15 ampeéres délivrant
un courant électrique alternatif
de 120 volts.

Ne branchez pas plusieurs appareils
dans la méme prise de courant.

Bl Cessez immédiatement d’utiliser
I'appareil et débranchez la fiche
d’alimentation en cas d’anomalie

ou de panne.
(Cela pourrait causer de la fumée, un incendie ou un choc électrique.)
o « Lafiche et le cordon d’alimentation deviennent anormalement chauds.
Le cordon d’alimentation est endommagé ou une panne de courant
survient en cas de contact avec celui-ci.
(exemples Le boitier de 'appareil est déformé ou anormalement chaud.
d'anomalies L"appareil produit de la fumée ou une odeur de brdilé.

ou de pannes)

B Ne branchez et ne débranchez
pas la fiche d’alimentation si
vos mains sont humides.
(Cela pourrait entrainer un choc
électrique.)

Il N’approchez pas votre visage de
I’évent a vapeur et ne touchez pas a
celui-ci. Tenez I’évent a vapeur hors
de la portée des enfants.

Event & vapeur
(Risque de
bralure.)

B Ne modifiez, ne démontez et

ne réparez pas cet appareil.

(Cela pourrait entrainer un
incendie, un choc électrique ou

une blessure.)

* Veuillez vous renseigner en magasin
ou auprés du service de réparation d'un

détaillant autorisé.

B Insérez fermement la fiche coté

appareil et la fiche d’alimentation.

(Sinon, il pourrait y avoir un risque
de choc électrique ou d'incendie

causé par la chaleur générée
autour des fiches.)

 N'utilisez pas une fiche d’alimentation

endommagée ou une prise de courant
en mauvais état.

L'appareil est fendillé, instable ou branlant.
La plaque chauffante est tordue ou le panier de cuisson est déforme.

— Veuillez communiquer immédiatement avec un centre de service autorisé par Panasonic

pour faire examiner et réparer le produit.



O

/\ MISE EN GARDE

B N'utilisez pas I'appareil dans les endroits suivants.
* La ou il pourrait étre éclaboussé par de I'eau ou

a proximité d’'une source de chaleur. Cela
pourrait entrainer un incendie provoqué par un
court-circuit ou un choc électrique.

* Sur une surface irréguliere, un tapis, une nappe

(en plastique d’éthylene) ou tout autre objet ne
résistant pas a la chaleur. (Cela pourrait
entrainer une blessure, une brilure ou un incendie.)

B N’utilisez pas I'appareil dans les endroits suivants.
» N'exposez pas la fiche d’alimentation a la vapeur et ne

laissez pas de I'eau entrer en contact avec la fiche. (Cela

pourrait entrainer un incendie provoqué par un court-circuit.)
* Si vous utilisez un meuble équipé d’une table coulissante \f
placez I'appareil @ un endroit ou la fiche d’alimentation n est ‘ N

pas exposée a la vapeur.

B Tenez fermement la fiche
d’alimentation lorsque vous la

débranchez.

@

(Sinon, un court-circuit pourrait
risquer de provoquer un choc

électrique ou un incendie.)

B Débranchez la fiche

d’alimentation de la prise de
courant lorsque vous n’utilisez

pas I'appareil.

©

(Sinon, un court-circuit résultant
de la détérioration de l'isolation

pourrait risquer de provoquer un

choc électrique ou un incendie.)

B N’utilisez pas un cordon

d’alimentation (pour fiche du ]

cuiseur et fiche d’alimentation)

qui n’est pas congu pour
lutilisation avec cet appareil. De
plus, ne les transférez pas.

(Cela pourrait causer un choc
électrique, une fuite ou unincendie.) M

Veuillez laisser 'appareil refroidir
avant de le nettoyer.

M La plaque chauffante peut
demeurer chaude aprés utilisation.

O

N’utilisez pas I'appareil
dans les endroits
suivants.
Plus particulierement la
plaque chauffante (cela
pourrait causer des
brdlures).

Ne touchez pas au
bouton d’ouverture
pendant que vous
déplacez I'appareil.

(Cela pourrait provoquer
'ouverture du couvercle
extérieur et causer des
brdlures.)

N’ouvrez pas le
couvercle extérieur
pendant la cuisson.

(Cela pourrait causer

® des bralures.)

N’utilisez pas un panier
de cuisson autre que
celui spécifié.

(Cela pourrait causer des
brllures ou des blessures

provoquées par une surchauffe
ou une défaillance.)

/\ Précautions d’emploi

Versez les quantités de riz et d’eau
appropriées, puis sélectionnez les
fonctions en respectant les
instructions du manuel d’utilisation.

(Pour éviter le débordement d'eau de
riz, la cuisson insuffisante du riz ou
\_'obtention d'un riz bralé.)

Ne mettez pas les ingrédients a
cuire directement dans I'appareil
sans y avoir placé le panier de
cuisson. Ne faites rien cuire sans le

panier de cuisson.

(Pour éviter que des impuretés

causent une défaillance.)

N’utilisez

pas I'appareil sur un objet

sensible a la chaleur tel qu’un tapis,
un tapis chauffant électrique ou une
nappe (en plastique de vinyle), etc.

(Pour éviter une cuisson inadéquate ou

un incendie.)

_/

rAvant d’utiliser 'appareil, retirez le
plastique de protection du panier de
cuisson et le papier anti-ternissement
placé entre le panier de cuisson et le
dispositif chauffant.

(Pour éviter une cuisson
inadéquate ou un incendie.)

Ne recouvrez pas le couvercle
extérieur avec un chiffon ou
d’autres objets lorsque I'appareil
est en cours d’utilisation.

(Pour éviter toute déformation,
décoloration du couvercle
extérieur ou défaillance.)

Evitez d’utiliser
I’appareil dans un
endroit exposé a la

lumiére directe du soleil.

(Pour éviter toute
décoloration.)

. ™
Ne servez pas le riz avec

un objet métallique.

(Pour éviter d’égratigner le
revétement du panier de
cuisson et causer le
décollement de ce dernier.

, Capteur de température

Nettoyez toujours les objets étrangers tels que

le riz sur le panier de cuisson, la plaque chauffante et

le capteur de température.

® Ne penchez ou ne
retournez pas I'appareil.

/N Panier de
) cuisson

i~ Plaque chauffante

® Avant le nettoyage, mettez
I'appareil hors marche et
débranchez la fiche
d’alimentation.

Sec.

-

qEn cas de débordement d’eaa
de riz par I'évent a vapeur,
débranchez immédiatement la
fiche d’alimentation afin de
couper l'alimentation. Ne
réutilisez pas I'appareil avant
d’avoir essuyé 'eau de riz se
trouvant sur la fiche
d’alimentation et la fiche du
cuiseur a l'aide d’'un chiffon

~

Cet appareil est congu
uniquement pour une utilisation
domestique. Ne I'utilisez pas pour
des usages commerciaux ou
industriels, ni pour des taches
autres que la cuisson.

_/

Les pannes de courant survenant
pendant I'utilisation de I'appareil
peuvent affecter le résultat de

la cuisson.

1 _b

Toutes les pieces amovibles doivent étre lavées avant I'utilisation initiale de I'appareil (afin de nettoyer les débris, I'huile de
machine, etc.).

~—
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[ Panneau de commandes N |

‘ Appuyez sur cette touche pour MICROCOMPUTER | |
sélectionner 'un des huit - O -

| réglages de cuisson : riz blanc, ) Menu = Start ( Pour activer le réglage de cuisson |
riz brun, cuisson rapide, cuisson Select White  Brown Quick ~Slow 2 sélectionné.
lente, gruau, quinoa, gateau ou \ FECRErCORRicook cack \ | |

yogourt. ~ ~
| UnLa fois la cuisson terminée, le L o | |
, ) Keep -— Off ( Appuyez sur cette touche pour

| Cuiseur tpassera . dold Warm E— Cancel annuler 'opération précédente ou |
au OTa tquerﬂen dau m? e el \ Oatmeal Quinoa Cake Yogurt \ arréter la fonction de maintien au
maintien au chaud, sauf pour le \ chaud. | |

réglage yogourt. =

~ -

PoLr régler la durée de la cuisson —) Hour Min. ( Pour régler la durée de la cuisgon |
\ ] \J

| en \heures. B en minutes. ‘ ‘
| | Panasonic | |
| | | |
\ \ | \
y y .
1 Vue d’ensemble de I'appareil -
\ \ \ \
| | (Couvercle extérieur) | |
| | (Couvercle intérieur amovible) | |
\ | \ |
\ \ \ \
| \ | \
| \ \ |
\ \ \ \
\ | \ |
| ((panERDE CUISSON ) Poignée ) H
| | ' Boitier ) | |

|| (Touche de verrouillage) Q R

' Cordon d'alimentation

o Q@Q N o

\ (Panneau de commandes ) N \ \
( J \ %@ N

| | . (3% Veuilez nettoyer les accessoires avant [utilisation. A | |
~ Accessoires L
| | R
\ \ I
| | Cuillére 4 riz (1 Verre mesureur | |
L . uillere ariz (1) (environ 180 ml) (1) ) L
SRS T | S S S S S S Y -



2

3

4

T 5 Branchez les fiches. @ ® |

o e Branchez la fiche du cuiseur au boitier de 'appareil en Boitier Fichequ| |Fiche dalimentation |

| | premier, puis la fiche d’alimentation. Assurez-vous de brancher cuiseur |

| | correctement les deux fiches. |

| | \

\ | \
7 A - - . s

/\ MISE EN GARDE :

Mesurez le riz a I'aide du verre mesureur fourni.
® | e volume du verre mesureur est d’environ 180 ml (150 g).

Le résultat de la cuisson
peut étre affecté |

Correct

Lavez le riz jusqu’a ce que I'’eau devienne relativement ®

claire.

(1) Lavez le riz rapidement avec une grande quantité d’'eau et remuez le riz
Iégérement pour le laver pendant que vous changez I'eau.

(@ Répétez I'opération plusieurs fois (lavez le riz - jetez I'eau), jusqu’a ce que
leau devienne relativement claire. @

e Pour éviter d'égratigner le revétement anti-adhésif sur la surface du panier de
cuisson, ne lavez pas le riz dans le panier de cuisson.

e |avez bien le riz. Sinon, de la cro(te risque de se former et le son de riz résiduel |
pourrait affecter le goQt du riz.

Exemple : Lorsque la quantité de riz

Versez le riz lavé dans le panier de cuisson.

Ajoutez de I'eau jusqu’au niveau requis et séchez I'extérieur du panier
de cuisson.

® | orsque vous ajoutez de I'eau, portez une attention particuliére aux
échelles graduées des deux cotés et maintenez-les au méme niveau.

lavez le riz et versez-le dans le
panier de cuisson, puis ajoutez |
de l'eau dans le panier de cuisson
jusqu’a ce que la surface de l'eau |
atteigne le niveau « 3 » sous

« WHITE RICE » (RIZ BLANC). ‘
3 Vous pouvez augmenter ou réduire les quantités d’eau ci-dessus |

selon vos préférences personnelles. L )

WHITE
RICE BROWN QUINOA ‘

it

correspond a trois verres mesureur,

Placez le panier de cuisson dans le boitier de

I'appareil et fermez le couvercle extérieur.

e Pour que le fond du panier de cuisson puisse se fixer correctement ||,
a la plaque chauffante, faites tourner le panier de cuisson deux ou
trois fois dans le sens indiqué par la fleche.

e Assurez-vous que I'évent a vapeur est correctement positionné.

e Lorsque vous fermez le couvercle extérieur, assurez-vous qu'il
produise un « clic ».

c
=
=
Q
=r
o
=




‘ . Durée Plage - . . Le compte & rebours | Passe au mode de
Fonction A Echelon (heure) | Echelon (min) ) 316 . | maintien au chaud lorsque|
} par défaut temporelle saffichp & lecran: la cuisson est tenninée%
White Rice < <o slo. s.0. entlos 12 Oui
| (Riz blanc) derniéres minutes.
i Ne s’affichera pas
| BE’.W'B Rice s.0. s.0. s.0. s.0. avant les 12 Oui
‘ (Riz brun) demiéres minutes.
| - ;
Quick Cook Ne s’affichera pas
N . avant les 6 demiéres i
| (Cuisson rapide) S.0. S. 0. S. 0. S.0. avantle: Oui
. Le compte & rebours
| , Slow Cook 4 heures 2 a8heures 1 10 commence dés le oui
(Cuisson lente) début de la cuisson.
| . \ Le compte a rebours
Oatmeal 30 minutes 5 minutes a 1 5 commence dés le Oui
\ (Gruau) 4 heures début de la cuisson.
Ne s'affichera pas .
\ Quinoa S.0. S.0. S.0. S.0. a\{an} les 6 derniéres Oui
minutes.
\ : 5 Le compte a rebours
GCA?ke 1 heure 40 minutes a 1 5 commence dés le Oui
‘ (Gateau) 2 heures début de la cuisson.
Yogurt Le compte a rebours
heurt a 12 heur 1 10 commence dés le Non
(Yogourt) 8heures 6a oures début de la cuisson.

Yogourt

e Chauffez le lait a 88 °C (190 °F) ou plus (ne le faites pas bouillir).
e Remuez pendant le réchauffage.
e Refroidissez le lait chauffé a 38 °C - 41 °C (100 °F - 105 °F).

® Mesurez un maximum de 945 ml (32 oz) de lait.
e Le rapport entre le lait et le yogourt sera de 16 pour 1.
o Exemple: sivous utilisez 945 ml (32 oz) de lait, vous aurez besoin de 60 ml (2 oz) de yogourt.

o Lemballage du yogourt nature doit comporter la mention suivante :
« CONTIENT DES CULTURES ACTIVES VIVANTES ».

e Ajoutez 60 a 90 ml (2 a 3 0z) du lait refroidi au yogourt et remuez.
e \lersez le mélange de yogourt et de lait dans le reste du lait et remuez.

e Ajoutez ou versez tout le mélange de yogourt et de lait dans le panier de cuisson et insérez le panier
de cuisson dans le cuiseur multifonctionnel.

e Fermez le couvercle et appuyez sur « MENU SELECT » (MENU DE SELECTION) a plusieurs reprises afin
d’afficher « YOGURT » (YOGOURT) a I'écran d'affichage a DEL.

|
\
|
'
|
|
|
|
|
|
|
|
|
\
|
| o Le temps de cuisson de 8 heures et la touche « START » (DEMARRER) se mettront & clignoter.
' e Appuyez sur « START » (DEMARRER).
|
|
|
|
|
\
|
|
|
|
\
|
|
|

e Une fois les 8 heures écoulées, transvidez immédiatement le yogourt dans un contenant propre et aseptisé,
mettez le couvercle et réfrigérez le tout.

e Gardez le produit couvert et réfrigéré pendant un maximum de 5 jours.

Riz blanc
« UTILISEZ SEULEMENT LE VERRE MESUREUR FOURNI.

e Ajoutez le riz dans le panier de cuisson a I'aide du verre mesureur fourni.

e Pour chaque verre de riz ajouté au panier de cuisson, ajoutez de I'eau jusqu’au numéro correspondant indiqué
al'intérieur du panier. | |



Exemple : Aprés avoir ajouté 2 verres de riz dans le panier de cuisson, versez de 'eau jusqu’a la mention
«2 CUP » (2 VERRES) indiquée a l'intérieur du panier de cuisson.

Fermez le couvercle et appuyez sur « MENU SELECT » (MENU DE SELECTION) afin d’afficher
« WHITE RICE » (RIZ BLANC) a I'écran d’affichage a DEL.

Appuyez sur « START » (DEMARRER).

O Les indicateurs lumineux clignoteront dans une rotation horaire afin d’'indiquer que la cuisson a
commenceé.
Lorsque la cuisson est presque terminée, lindicateur affichera la mention « 12 minutes » et effectuera
un compte a rebours jusqu’a zéro. Le cuiseur multifonctionnel passera ensuite automatiquement en
mode de maintien au chaud.

o Laffichage indiquera maintenant le temps depuis lequel 'appareil est en mode de maintien au chaud.
Ne gardez pas le riz chaud plus de 4 heures.

Riz brun

Dans le cas du riz brun, suivez les indications de 'emballage.
o Utilisez le verre mesureur fourni pour mesurer le riz ET l'eau.
o Exemple : si 'emballage recommande un rapport de 1 pour 3, ajoutez 1 verre de riz brun et 3 verres d’eau

NE REMPLISSEZ PAS LE PANIER DE CUISSON PLUS HAUT QUE LE NIVEAU 4.

Fermez le couvercle et appuyez sur « MENU SELECT » (MENU DE SELECTION) & plusieurs reprises afin
d’afficher « BROWN RICE » (RIZ BRUN) a I'écran d’affichage a DEL.

Appuyez sur « START » (DEMARRER).
o Les indicateurs lumineux clignoteront dans une rotation horaire afin d’indiquer que la cuisson a commence}.

\
|
\
\
|
|
\
\
\
|
\
|
\
\
|
J
\
\
\
|
|

Une fois la cuisson terminée, le cuiseur multifonctionnel passera automatiquement en mode de maintien au
chaud.

o Laffichage indiquera maintenant le temps depuis lequel 'appareil est en mode de maintien au chaud.

|
|
|
Ne gardez pas le riz au chaud plus de 4 heures. |
|
|

Gateau |

Lorsque vous faites cuire un gateau dans le cuiseur multifonctionnel, veuillez noter que la quantité MAXIMALé
d’ingrédients secs pouvant étre utilisée est de 250 g (9 0z). Il s’agit d’environ la moitié d’une boite de préparation
a gateau standard. *** |

Suivez les directives de I'emballage. En regle générale, il faudra mélanger les ingrédients secs et humides |
séparément, puis les combiner.
\

Si désiré, vaporisez de I'huile sur le panier de cuisson et enduisez-en sur celui-ci afin d’empécher le
gateau de coller.

Ajoutez environ 500 ml (2 tasses) de pate dans le panier de cuisson et insérez le panier de cuisson dans le
cuiseur multifonctionnel.

|
\
) |
Fermez le couvercle et appuyez sur « MENU SELECT » (MENU DE SELECTION) a plusieurs reprises afin |
d’afficher « CAKE » (GATEAU) a 'écran d’affichage a DEL.
|
|
\

La mention « 1 HOUR » (1 HEURE) clignotera a I'écran d’affichage a DEL.



Appuyez sur « START » (DEMARRER). \
Une fois la cuisson terminée, le cuiseur multifonctionnel passera en mode de maintien au chaud. ‘

A ce moment, vous pouvez retirer le gateau du cuiseur multifonctionnel et le faire refroidir sur une grille en métﬁl.

***_a plupart des emballages de préparation & gateau contiennent de 450 a 550 g (16 a 18 oz) d'ingrédients |
secs. Nous vous suggérons de mélanger tout 'emballage de préparation a gateau et d'utiliser la moitié de la |
pate afin d’avoir deux gateaux et de faire un gateau étagé.

Quinoa

|
|
\
|
|
Dans le cas du quinoa, suivez les directives de 'emballage. \

o Utilisez le verre mesureur fourni pour mesurer le quinoa ET l'eau. ‘

o Exemple : si'emballage recommande un rapport de 1 pour 2, ajoutez 1 verre de quinoa et 2 verres d’eau.‘

NE REMPLISSEZ PAS LE PANIER DE CUISSON PLUS HAUT QUE LE NIVEAU 4.

Fermez le couvercle et appuyez sur « MENU SELECT » (MENU DE SELECTION) & plusieurs reprises afin
d’afficher « QUINOA » sur I'écran d'affichage a DEL.

|

\

|

[ |

Appuyez sur « START » (DEMARRER). l
o Les indicateurs lumineux clignoteront dans une rotation horaire afin d’indiquer que la cuisson a commence.

Une fois la cuisson terminée, le cuiseur multifonctionnel passera automatiquement en mode de maintien au
chaud.

o Laffichage indiquera maintenant le temps depuis lequel l'appareil est en mode de maintien au chaud.

Ne gardez pas le quinoa chaud plus de 2 heures.

Gruau

Dans le cas du gruau, suivez les directives de 'emballage.
o Utilisez le verre mesureur fourni pour mesurer le gruau ET 'eau™*.

o Exemple : si'emballage recommande un rapport de 1 pour 2, ajoutez 1 verre de gruau et 2 verres d’eau.

o Acette étape, il est possible d’ajouter d’autres ingrédients, comme de la cannelle, de la muscade ou des
raisins secs.

NE REMPLISSEZ PAS LE PANIER DE CUISSON PLUS HAUT QUE LE NIVEAU 4.

Fermez le couvercle et appuyez sur « MENU SELECT » (MENU DE SELECTION) a plusieurs reprises afin
d’afficher « OATMEAL » (GRUAU) a I'écran d'affichage a DEL.

Lindicateur affichera « 30 MINUTES ».
Appuyez sur « START » (DEMARRER).

\
\
\
\
\
|
\
\
\
\
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® Une fois la cuisson terminée, le cuiseur multifonctionnel passera automatiquement en mode de maintien
au chaud.

o Laffichage indiquera maintenant le temps depuis lequel 'appareil est en mode de maintien au chaud.

® Ne gardez pas le gruau chaud plus de 2 heures.

** || est possible de remplacer 'eau par du lait.

Pour faire lever de la pate

e Vaporisez de I'huile sur le panier de cuisson et enduisez-en sur celui-ci. |
e Placez la pate non levée dans le panier de cuisson et insérez le panier de cuisson dans le cuiseur multifonctionnel.

o LEPOIDS DE LABOULE DE PATE NE DOIT PAS DEPASSER 680 G (1,5LB). |

. |
e Fermezle couvercle et appuyez sur « MENU SELECT » (MENU DE SELECTION) a plusieurs reprises afin

d’afficher « YOGURT » (YOGOURT) a I'écran d’affichage a DEL.

e Appuyez sur « START » (DEMARRER). Le temps de cuisson de 8 heures et la touche « START » (DEMARRER)
se mettront a clignoter.

o Lapéate estlevée comme il se doit lorsqu’elle a doublé de volume.
o Letemps requis pour doubler de volume dépendra de la température de départ de la pate.

e Retirez la pate lorsque son volume a doublé.
o Une péte réfrigérée prendra environ de 3 a 4 heures.

|
|
|
|
O Une pate a température ambiante prendra environ de 1 a 2 heures. \
o Lerésultat dépendra de la quantité et de la qualité de levure utilisées. |
|
|
|
|
|

Cuisson rapide/lente

® Entemps normal, on utilise le mode de cuisson rapide pour cuire du riz puisque le temps de cuisson est réduit

e | e mode de cuisson lente sert a cuire lentement des aliments.

o Les modes de cuisson rapide et de cuisson lente passeront en mode de maintien au chaud lorsque la
cuisson est terminée.
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| /\ MISE EN GARDE :

| | ® Avant le nettoyage et I'entretien, veuillez débrancher la fiche de la prise. Ne nettoyez pas le boitier de | |
appareil avant qu'il ne soit refroidi.
| | @ Lorsque vous nettoyez le boitier de 'appareil, essuyez-le avec un linge humide. N'immergez pas 'appareil | |
dans de 'eau ou ne le nettoyez pas avec un diluant a peinture-laque, de l'alcool, de la poudre de nettoyage,
| | une brosse dure, etc.
| R Ne placez pas I'appareil au lave-vaisselle. ‘ ‘

Event a vapeur

/\ MISE EN GARDE

|

| ——

| e [ ’évent a vapeur et le couvercle
|

intérieur peuvent étre retirés de I'appareil.
o Nettoyez-les aprés chaque utilisation.

e Ne placez pas les piéces dans le
lave-vaisselle.

® |e lave-vaisselle pourrait déformer
ou craquer le matériau.
e Lorsque vous installez les pieces

apres le nettoyage, assurez-vous
gu’elles sont bien installées.

|
|
\ J
|
\

p
\ Panier de cuisson

S rendement de I'appareil.

® Nettoyez avec du détergent dilué et une éponge douce.
Essuyez toute I'eau se trouvant sur le panier de cuisson.

® || est possible que la couleur change ou que des stries
apparaissent sur la surface a revétement fluoré. Ces
changements n‘auront aucune incidence sur la santé
humaine ou sur le fonctionnement normal de I'appareil.

® Selon la fréquence d'utilisation, il se peut que des traces
de frottement apparaissent a I'extérieur du panier de
cuisson. Celles-ci n’auront aucune incidence sur le

J

\_ Mmeétallique ou avec un linge humide.

/Capteur de température * Plaque chauffante

® Sides débris adherent a ces piéces, enlevez-les en
les frottant doucement avec un tampon a laver non

Vs . h |
| Accessoires |
‘ ‘ Nettoyez avec du étergent dilué et une éponge douce. ‘ ‘
\ \ \ \
\ \ \ \
| | L Cuiller ariz Verre mesureur | |
\ | \ |
e SIS b F .



Dé pan nage Veuillez vérifier ce qui suit

Dépannage
|
| Dans la situation suivante Riz Riz maintenu au chaud 2z 83¢ | |
= A 288 s 2Q & =9 D
| ‘ Vérifiez ce qui suit g % ] gNF 5 % 2 g @é‘ g 2 | |
I Quantité incorrecte de riz ou d’eau [ [ ] [ ] [ ] I 5
| Le riz n'est pas entierement lavé [ ] [ ] [ ) g §
Le fond du panier est inégal [ ] [J [J g 3
a o
‘ ‘ Matiére étrangére ou débris logé entre le panier, la plaque ° ° ° ° ° g g ‘ ‘
‘ ‘ chauffante ou le capteur de température 3 % | ‘
Q. =1
"Le couvercle extérieur n'est pas bien fermé [ ] [ J [ J g o
[}
\ \ Le couvercle intérieur détachable n’est pas bien installé [ J o [ e (0 % §_ \ \
@
| De la graisse est ajoutée pendant la cuisson du riz [ J o [ e 2
| i — —— . o 8 \ |
Une fois la cuisson terminée, le riz n’est pas gonflé [ J [ ] Q <
‘ ‘ La cuiller a riz est laissée dans le panier pendant que le riz est maintenu au chaud [ ] g % ‘ ‘
o [0]
Le riz froid est maintenu au chaud o o | O g 2
Q
‘ ‘ Le couvercle extérieur n'est pas fermé fermement > § ‘ ‘
. " , ([ ] [ ] @ )
| | Le panier n'a pas été nettoyé e = | |
T 3
Pendant le mode de cuisson, la fiche est retirée de la prise ou ° :—;
‘ | ona appuyé sur la touche « OFF » (HORS MARCHE) 3 | ‘
@
‘ . On a appuyé sur la mauvaise touche [ ) [ [ [ [ ‘ ‘
|
Quisson de gateau ou de pain
‘ ‘ . Problémes liés a la cuisson de gateau ou de pain ‘ ‘
Renseignements <
]l §9 | 39 | 29| 5850|8835 Z | 3 | § | od R
gE o8 | 238 | $39/2838| 2 & a 52
|l e Sc | 82 | e8gldScal 3 | ° | ° | 23 ]
2 2 e | gagiges® 2 g8 | <%
‘ ‘ © © o | §2g|gec 3 g | |
E | B|35(8 2] s
\ \ Trop grande quantité de pate ° ° T o ‘ ‘
| Le produit n'a pas été suffisamment mélangé avant la cuisson [ ) [ [ ) % g 2
! Utilisation avec une préparation a gateau incompatible |@ [ ) ) cﬁ %_3
o =
| | Utilisation avec une préparation & gateau contenant trop 2 g | |
d'ingrédients chocolatés, sucrés ou fruités ° ° ° ° 3 §
‘ | Couvercle extérieur non fermé pendant la cuisson [ [ [ % 7 ‘ ‘
A 3
‘ ‘ Matiére étrangére ou débris logé entre le panier, la plaque E 3 ‘ ‘
chauffante ou le capteur de température ° ° ° ° ° § g'
| | Quantité de beurre ou d'huile de cuisson insuffisante au fond ° o a | ‘
Géteau ou pain laissé dans le panier trop longtemps [ [ g o
)
‘ ‘ Le produit a été trop ou pas assez mélangé [ [ c ‘ ‘
‘ | Mauvaise quantité d'ingrédients ° 'Y ° ° % | ‘
! Trop de pate ou de préparation a gateau ° ®
. Spécifications
| ! | |
| ‘ Numéro de modéle SR-ZC075 | |
| ‘ Alimentation/fréquence nominale 120V c.a., 60 Hz, 400 W | |
1
| ‘ Puissance nominale (cuisson du riz) 400 W | |
T
| ‘ Longueur du cordon d’alimentation (environ) 100 cm (39,5 po) | |
T
| ‘ Poids de I'appareil (environ) 2,5kg (5,51b) | |
T
| | Largeur 23,9cm (9,4 po) ‘ ‘
Dimensions
: Profondeur 27,9cm (11,4 po
| | (environ) ’ (114 po) | |
Hauteur 20,1 cm (7,9 po)

| ! | |
e Pour le remplacement du cordon d’alimentation et la réparation de l'appareil, veuillez communiquer avec un centre
" de service autorisé de Panasonic. | |

| ® | a conception et les spécifications peuvent étre modifiées sans préavis. | |
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Panasonic Canada Inc.
5770, Ambler Drive, Mississauga (Ontario) L4W 2T3

\
\
PRODUIT PANASONIC — GARANTIE LIMITEE \
\
\

I PROGRAMME DE REMPLACEMENT
|

‘Pangsonic Canada Inc. garantit que ce produit est exempt de défauts de matériaux et de main-d'ceuvre dans un
lcontexte d'utilisation normale pendant la période indiquée ci-aprés a compter de la date d'achat original et, dans
I'éventualité d'une défectuosité, accepte, a sa discrétion, de (a) réparer le produit avec des piéces neuves ou remi§es
a neuf, (b) remplacer le produit par un produit neuf ou remis a neuf d'une valeur équivalente ou (c) rembourser le ﬁ)rix
d'achat. La décision de réparer, remplacer ou rembourser appartient a Panasonic Canada Inc.

Cuiseurs deriz électriques Un(1)an

La présente garantie n'est fournie qu'a I'acheteur original d'un des produits de marque Panasonic indiqués plus haut, ou a la personne I'ayant regu
‘en ca&ieau, vendu par un détaillant Panasonic agréé au Canada et utilisé au Canada. Le produit ne doit pas avoir été « vendu tel quel » et doit évoir
‘ été |iV¥’é al'état neuf dans son emballage d'origine. ‘

POUR ETRE ADMISSIBLE AUX SERVICES AUTITRE DE LA PRESENTE GARANTIE, LA PRESENTATION D'UN
‘REC}U D'ACHAT OU DE TOUTE AUTRE PIECE JUSTIFICATIVE DE LA DATE D'ACHAT ORIGINAL, INDIQUPTNT

‘LE ‘ONTANT PAYE ET LE LIEU DE L'ACHAT, EST REQUISE. |

‘RESﬂ'RICTIONS ET EXCLUSIONS ‘

'La présente garantie COUVRE SEULEMENT les défaillances attribuables & un défaut des matériaux ou a un vice de
fabrication et NE COUVRE PAS l'usure normale ni les dommages esthétiques. La présente garantie NE COUVRE
PAS NON PLUS les dommages subis pendant le transport, les défaillances causées par des produits non fournis par
Panésonic Canada Inc. ni celles résultant d'un accident, d'un usage abusif ou impropre, de négligence, d‘L‘me
Imanutention inadéquate, d'une mauvaise application, d'une altération, d'une installation ou de réglages impropres,
d'un ‘mauvais réglage des contrbles de 'utilisateur, d'un mauvais entretien, d'une surtension temporaire, de la foudre,
d'une modification, de la pénétration de sable, de liquides ou d'humidité, d'une utilisation commerciale (dans un hotel,
'un bureau, un restaurant ou tout autre usage par affaires ou en location), d'une réparation effectuée par une entité
|autre qu'un centre de service Panasonic agréé ou encore d'une catastrophe naturelle. \

|CETTE GARANTIE LIMITEE ET EXPRESSE REMPLACE TOUTE AUTRE GARANTIE, EXPRESSE OU IMPLICITE,
'INCLUANT LES GARANTIES IMPLICITES DU CARACTERE ADEQUAT POUR LA COMMERCIALISATION ET UN
USAGE PARTICULIER. PANASONIC CANADA INC. N'AURA D'OBLIGATION EN AUCUNE CIRCONSTANCE
‘POLJR TOUT DOMMAGE DIRECT, INDIRECT OU CONSECUTIF RESULTANT DE L'UTILISATION DE CE
'PRODUIT OU DECOULANT DE TOUTE DEROGATION A UNE GARANTIE EXPRESSE OU IMPLICITE. (A liitre

‘d'exemples, cette garantie exclut les dommages relatifs a une perte de temps, le transport jusqu'a et depuis un centre de service agréé, la perte ou
la détgrioration de supports ou d'images, de données ou de tout autre contenu en mémoire ou enregistré. Cette liste n'est pas exhaustive et n'est
‘fournip qu'adesfins explicatives.) |

Certaines juridictions ne reconnaissent pas les exclusions ou limitations de dommages indirects ou consécutifs,
|ou les exclusions de garanties implicites. Dans de tels cas, les limitations stipulées ci-dessus peuvent ne pas éire
‘applicables. La présente garantie vous confére des droits précis; vous pourriez aussi avoir d'autres droits pouv?nt
variér selon votre province ou territoire de résidence.

\ | \
‘DEIV,ANDE DE RENSEIGNEMENTS |
|Pour tout renseignement sur les produits et de I'assistance technique, veuillez visiter notre page Soutien : \
| | www.panasonic.cal/french/support |
|Pour le remplacement d'un produit défectueux couvert par la garantie, veuillez communiquer avec le revendeur
‘d'origine. |




HL ) A d it
RSB, AT DL F AR,

L BT IR

0. SRR RS R . R TR T

3. RyEGEZ M E G, S5O0 A RSB RGE (EIERAN) RN I AR RS .

4 EATAEAR L, ATNMEAE B T, BAURE R .
5. AEAMEHUCTE A RE, VAT, ORI . R AR 1 B R E A s T

6. DR AT FUH R CHRER I ARSI, 5 20 B C b sy A i SRR T 2 L

S TS L L B M B RE RS S A AT . IS AR
7. TSRO AN BT S, o s
8. AP AMER.
9. YRR R TER G, B B MR .
10, 3520 HCE T B BT B B R b T 5 8 B 0l T
DL A R 2R A A A A ) R L, Al A

12 S0l ISR AT AR, PR 5D ISR A RE IR . AR, SR ARG E] “off”

| A, PP H R b 97 R )
13. 55205k T as FLUE i HoA Y 3
14, R A

|
RAFIE LB TR T

| NP
AY_:EI%I\:

D B R R R AR (] PRI IR DAY/ R R Al £ 51 Y R AR A A sk ]

Efak.

|
'3 AR AT R A

2) WARIBHCZGAMIE, VIBERAEAL)S 3 AT B T LARE G/ AR A /IO o (5] g £

X2 SR R GER By e, aPRRBUN SR R, X AT RES A AL TR AR o A IR

T
L A T T . FTAT. ST M kA I
e R T SR

o S R [ 5

o 5 ML /P R, 0 SO e S

o I B P AT 2 I Tt PR R B



| BT A P 2 R NI R 2 et AR s, SR L MRS B
|

\
| A w, R, | I\ v ST .
|

ZRRRSRERT (R 7 S LU N BRI 73R

)@@@ Jebhned 0 SR A IR
+ AN

W BTG W R IR TR
5l a5 T
R, SAETGAE. R ® (TS
B e e
DAl
S « 4, 3] D N =
o e S CTRRBRAER e s R
SR T (e
WG, WA AR
° FLURRSCIN, 2R :
W TSNS SR U IR ONITRA
| S, IR SR AR s Gl
o R SR
\ ® B R K
It B FE BB
o ) EATHHE T3
=] FH,
W MR AR g, i ® (FREmAAESL)
I SR B RO R b AR AR
AT B BT BRI T
‘ Nk, BRARE SR 240 B S SRS /D 154 W RSN TR IE
AR 7D okt R e g
| i R A
\ o SEAITERIBR T RET N 2 A% o Y EEATIP DG L P @)

2 RRERR) A

|
| 0 CRP3E SO sessaiifss )

W LT, A HAREE, LA © FRURARER IR R AR S A A
| B L B o VR R A I TR s
263 =y e 648 > . o ARHESFTE SR AL,

W ﬂ?iﬁf‘ﬁ o IR, IO IR g stk

RN R YR Iiﬁ)ﬁl . o M, FRENECE SEH).
| 0 /ﬂﬁﬁ%ﬁ;—ﬁ Ko (N - RERS , 5060& ) . DB O E RIS

SRR, N EL A - ?ﬁiﬂlﬁ’@ P By T ok A

L E.



W )R PR URARICE AR T

?%ﬁﬁﬁ
CErIARER R S

W TR, SR A
SFiok LA,

o (%EUA.%EE%LFEFE&TJ(

il S5
S

K

B AR, ST R Y

0 RSP LTS, 3
WERTRSO

R R YRR 4 D7 A 20K 218

e

ol S I s

] A A T T KT b e
LEAR SOy
LI ()
SBEE, A (LARIRD SR i
Zll, A,

B ey, S
e
KRR (&
CSDMEE@D>

sV BLGSe UAS ANEI) 7R
Yaripe AR O BB YSHEED .

S . ﬁﬁ&ﬁ%r
N HAS2IAHAE

AT B L

CS)(ﬂ%ﬁﬁ%o)

s ) S FH AR A1 R HcA
SIS

IR K
|

W A AR e R AR AR L

VAR UGENE

AHEIRE, AEMECR AN,
DA e et
Bl ez . )

O

S
= IH

e

N\

ﬁﬁ@%ﬂ K, FHARBEREAE Ei%f% J %fw @iﬁigﬁﬂ@% IR
R he a* 5 ST
i b ﬁ @i@ R 7 Z%iéﬁ 2§;|17,§%<
<u@g% Bk, SR AR

ek U EHUTATIRE . ) DL BB S

FHEAERT, 52 sl Wi, SEOIPIATEIL || SEOTE RO FAE || S50k T 4 )
CU LT el R i e W
CLIGBEG 2 ErRERER S (LUBHRONEEST, | NEBEE || (LU, ) (A B

B EHTE, ) SR
shaCs B USRI ISR, TR T R R L, [ﬁéﬁfﬁ*ﬁ*ﬁﬁ%
filie e SHIR *4%% 5 ﬁ o ek
© ORISR oéﬂl%%§$, %%%%féﬁm%ﬁk
Tl
fikher

o Q:D%-\ e
JINTIT
o=

o ETETT, EElE B SR
7 HX H N D J
g
Yz
. 4
S T ERE L. (LR i e, M, )




RSB

IR

LRSI WO
DR N A N 7 " .
Meds, #ids, HAL, —) gt Bt W TR
T E ir EIK B5K tRE 18R € i
- E R -

T et . B ) bk
T L e

i \ | FEeEanen

~ -

HARLIG O T | G AL D

Panasonic

U

(. s )

C AT )

) T
" %9

(. moss

o~
7

S

( PRI

—/
~

(3% SHEMIIRG, L PR )
et T




A HCE A

A RGO R AR

o HHIZA R KA 180=F (15070) .

A

IR HEUHCRE S

9 FHHEPKEDRASHRH.

@ FIERKTERK, ), UK.
@ BEHEFRIR KB, B/KEFHRIE.
AN R
o AyESumIfCHNE AR, E2ITIEK
o UK. R, ErAAROL HIR R ORI KRR

|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
| 3 SEVRIF HRRTBONSE -
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|

\
|
SRR 22 R I B K 1 L Sl o e s R SHEK, |
o NUKEE, SISHIMEHCT, VEERREIZE, W HREE P RN bl |
P KIS
X DL K AR I I Ek > . |
|
L 1 ‘ %
WHITE ‘;31,
RICE BROWN QUINOA |
47 RICE 3
3 3 |
y 2 2} z
1 |
|
R
4 SRR, TR
‘ ‘ L b |
o RN TSRS (R (A, SIS T
| SRR = ke i i |
| o EIEY R TR T |
| o B LI, MEATHER g g, |
‘ o
E;i@ﬁ%ﬁﬁi @ ® T
o LI ARITIAITE ARG, TR i G |
| i Sl /\W%‘ﬁ ?—,‘én ||
| gi; " ]
\ |
1.2 S N O A O O I O NI
777777777777777777777777777 4', 7‘ — i



| ot magwh | BHEE | Se b | S o | maems.| EEERE
|
S 15 124y 4 =
‘ E|7K N/A N/A N/A N/A Eﬂﬁﬁ‘@ﬂﬁﬂ% E
| B 1% 124y 5%
| i oK N/A N/A N/A N/A B 51 51 &
‘ 1% 6 4 S -
| b & N/A N/A N/A N/A B 4 5 ] 15 B2
1 " " T AR B B -
| i 2 N 2-8 /N 1 10 @Jgia% 7
|
‘ e 22 30 4 5 o34 /)N HE 1 5 Ifjgf&% =
1% 6 ) dE -
\ Ak N/A N/A N/A N/A B 40 ] 2 1 &
| HORE 1 /NRE 40 43-2 /NI 1 5 Itﬁfr%i% B
| 1iIJn_I‘Eﬂ‘
o B T AR B <
| 4] 8 /NIy 6-12 /N5 1 10 EIJ %;E% 3
| |
\ \
\ \
| |
| |
| \
| |
\ |
\ \
\ \
| \
\ \
| |
\ \
| |
| |
\ \
\ |
| |
\ |
\ |
\ \
| \
| |
| |
e N S ESSEeESESee——- 8 |
s st s s s B B B By O A -+ 1 — —
|
|
|




1.
2.
3.

S

© o

14.

1)
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12.

13.

PRECAUCIONES IMPORTANTES

|
\
|
Cuando use artefactos eléctricos, siempre debe tomar ciertas medidas de seguridad basicas,
que incluyen: |
|
|
|
\
|

Leer todas las instrucciones.

No tocar las superficies calientes. Utilizar las manijas o perillas.

Para evitar descargas eléctricas, no sumergir el cable, los conectores ni la arrocera

(excepto por la cazuela) en agua u otro liquido.

Se requiere estrecha supervisidon cuando se emplea un artefacto con o cerca de los nifios.
Desconectar el artefacto de la toma de corriente cuando no esta en uso, antes de colocar o
quitar partes y antes de limpiar. Dejar enfriar antes de manipular.

No operar ningun artefacto con un cable o enchufe dafiados, o después de una falla o algun '
tipo de dafio del artefacto. Regresar el artefacto al centro de servicio autorizado mas cercano
para su examen, reparacion o ajuste.

El uso de accesorios adicionales no recomendados por el fabricante del artefacto puede
causar lesiones.

No usar en el exterior. \
No dejar que el cable cuelgue por encima del borde de la mesa ni toque superficies calientes|
Se deben tener extremo cuidado al movilizar un artefacto que contenga aceite, agua u otros |
liquidos calientes. |
Conectar siempre el cable primero al artefacto y luego a la toma de corriente.

Para desenchufar, coloque el control en “off” (apagado) y luego retire el conector de la
toma de corriente.

No usar el artefacto para otros fines ademas de su uso previsto.

Este producto esta previsto solamente para uso doméstico.

|
|
GUARDE ESTAS INSTRUCCIONES |
. |

/\ PRECAUCION |
|

Se incluye un cable de alimentacidn eléctrica corto (o cable de alimentacién desmontable)
para reducir el riesgo proveniente de enredos o tropezones con cables mas largos.

2) Elcable se debe acomodar de manera que no atraviese la superficie de la mesa, para que no
pueda serjalado por nifios o0 enganchado accidentalmente. \

3) No serecomienda el uso de cables prolongadores. |
INTERFERENCIA: |

Esta olla arrocera multifuncion emplea circuitos digitales y puede irradiar energia de \
radiofrecuencia, que podria ocasionar interferencia con las comunicaciones por radio,como las |
sefales de TV y radio. Se puede comprobar la interferencia encendiendo yapagando la |
arrocera multifuncion. Si se confirma, se recomienda al usuario intentar corregirla mediante

una de las siguientes acciones:

|
|
Vuelva a orientar o colocar la antena receptora. |
Aumente la separacion entre la arrocera multifuncion y el receptor. |
\
|

Conecte la arrocera multifuncién en una toma en un circuito diferente de aquel donde esta
conectado el receptor.

Consulte al vendedor o a un técnico de radio/TV experimentado para obtener ayuda.



'Para evitar accidentes o lesiones a los usuarios u otras personas, o dafios a la propiedad, siga las

\instrucciones a continuacion.

Indica lesiones
graves o muerte.

| AADVERTENCIA:

A PRECAUCION:

Indica riesgo de |
lesiones o danos a la |
propiedad. |

M Estos simbolos se clasifican y explican a continuacion:

Estos simbolos indican
acciones prohibidas.

N

Este simbolo indica una accién que se
debe realizar. |

| /\ ADVERTENCIA: |

B No use el artefacto si el
cable o el conector de

| alimentacion estan danados
o si el conector no esta

\ bien asegurado a latoma
de corriente.

| (Puede causar una descarga
| eléctrica o un incendio).
| B No introduzca objetos en la
| ventilacién o abertura.

En especial, objetosmetalicos,
| como clavijas o alambres.
|

(Puede causar una descarga
eléctrica o falla).

| B Este artefacto no esta

\ previsto para su uso por
parte de personas con

| capacidades fisicas,
sensoriales o mentales

| reducidas, o falta de
experienciay conocimiento

| (incluso ninos), a menos

| que una persona
responsable de su seguridad

‘ las supervise o las haya
instruido sobre el uso del

|  artefacto. Se debe controlar
a los nifos para asegurarse

| de que no jueguen con el

artefacto.
| (Puede causarquemaduras
‘ o lesiones).

| @ Limpie el conector de
| alimentacion periédicamente.

(Un conector de alimentacion
\ 0 sucio podria provocar
| aislamiento insuficiente debido
ala humedad, y de esa manera,
| causar un incendio).
Desenchufe el conector de
 alimentacion. Limpielo con un pafio
| seco.

B No daiie el cable ni el conector
de alimentacion.

Las acciones a continuacion estan

® estrictamente prohibidas.

* Modificar, colocar cerca de elementos
calientes, doblar, torcer, jalar, colocar
objetos pesados sobre el cable o atarlo
(puede provocar una descarga eléctrica
o un incendio a causa de cortocircuito).
Si el cable de alimentacion esta dafado,
se debe sustituir por un cable o montaje
especial provisto por el fabricante o su
agente de servicio.

B N’immergez pas I'appareil dans
I’eau et ne I'éclaboussez pas.

(Cela pourrait entrainer un court
-circuit ou une décharge électrique.)
* Side I'eau s'introduit a l'intérieur de 'appa
reil, contactez un détaillant autorisé.

B Utilice una toma de corriente
de un minimo de 15 A, 120 VCA.

0 No conecte varios artefactos
en la misma toma.

B En caso de que ocurra alguna
situacion anormal o dafrio,
interrumpa inmediatamente el
uso del artefacto y desconéctelo.

®

(por ej.,encaso  gyando se toca.
de situaciones

anormales o
daros)

B No conecte ni desconecte el \
artefacto con las manos

humedas |
(Puede provocar una \

descarga eléctrica).

B No acerque su cara a la salida |
de vapor ni la toque con las
manos.Mantenga la salida de |

vapor lejos del :”@

alcance de nifios
pequenos.
Salida de vapor.

@ (Puede ocasionar

quemaduras.) ' |

B No modifique, desarme ni \
repare esteartefacto.

@ (Puede provocar un incendio, |

una descarga eléctrica o |
lesiones.)

* Haga todas las consultas en la tienda |

o el departamento de reparacion de un ‘
vendedor autorizado.
|

M Inserte el conector del
instrumento y el conector de
alimentacion con firmeza. |
(De lo contrario, podriaproducirse ‘
una descarga eléctrica o un
incendio a causa del calor que se |
genera en tomo a los conectores.) |

(Puede provocar salida de humo, un incendio o una descarga eléctrica). ‘
* El conector y el cable de alimentacion se calientan demasiado.
* El cable de alimentacion esta dafiado u ocurre un corte de corriente |

« El cuerpo principal esta deformado o se calienta de manera anormal. |
* La unidad desprende humo u olor a quemado. ‘
* Hay grietas, elementos flojos o desalineados en el artefacto.

« La placa de calentamiento esta torcida o la cazuela esta deformada. |

inspeccion y reparacion inmediatas.

— Haga todas sus consultas en un centro de servicio autorizado de Panasonic para una



que debe seguir!

/\ PRECAUCION

B No use el artefacto en los lugares que se mencionan a continuacion.

* Un lugar donde pueda ser salpicado con agua o
cerca de una fuente de calor. Puede provocar un
incendio causado por cortocircuito o una
descarga eléctrica.

* Una superficie inestable o tapete, manteles
(plasticos de etileno) u otros objetos que no
puedan resistir alta temperatura. (Puede causar
lesiones, quemaduras o incendios).

H No exponga el conector de alimentacion al vapor.
® » No exponga el conector de alimentacion al vapor y protéjalo ;

de salpicaduras de agua. (Puede provocar un incendio
causado por cortocircuito).

* Cuando use un gabinete con una mesada deslizante,
coloque el artefacto de manera tal que el conector de
alimentacion no quede expuesto al vapor.

B No toque los elementos

de calentamiento |
mientras el artefacto

esté en uso nidespués

O

de cocinar. |
En especial, la placa de
calentamiento. (Puede
ocasionar quemaduras). ‘

B No toque el bot6n de \
bloqueo mientras
mueve el artefacto. |

(Puede hacer que se |
abra la tapa exterior y se
produzca una quemadura).

M Asegurese de sostener el
conector del instrumento o el de

alimentacion cuando desenchufe

el artefacto.
(De lo contrario, podria provocarse

una descarga eléctrica o un incendio

causado por cortocircuito).

M Desenchufe el conector de
alimentacion de la toma de

corriente cuando el artefacto no

esté en uso.

o (De lo contrario, podria provocarse

unadescarga eléctrica y un incendio
a causadel aislamiento deteriorado).

H No utilice un conjunto de cables
(para el conector del instrumento
y el de alimentacién) que no esté
especificado para su uso con este
artefacto. Tampoco los traslade.

O

B El elemento de calentamiento
esta sujeto a calor residual
después de su uso.

Deje enfriar el artefacto antes de
proceder a limpiarlo.

(Puede causar una fuga, descarga
eléctrica o un incendio).

B No abra la tapa exterior |
mientras cocina. |

(Puede ocasionar
quemaduras). \
B No utilice otras cazuelas
diferentes de la
especificada. |
(Puede provocar
® quemaduras y lesiones ‘

debido asobrecalentam ‘
iento o fallas).

/\ Precauciones de uso |

Coloque una cantidad adecuada
de arroz y agua, y seleccione las
funciones correctamente de
acuerdo con las instrucciones
de operacidn. (Para evitar el desbo
rdamiento del agua, una coccién insuf

No coloque ingredientes para
que se cocinen directamente en
el artefacto sin la cazuela. No
cocine sin la cazuela.

(Para evitar que las posibles impurezas
provoquen fallas).

No emplee el artefacto sobre |
objetos termolabiles, como un
tapete, una alfombrilla eléctricao| |
un mantel (de plasticos de vinilo) ‘
etc.

(Para evitar una coccion deficiente o un

_iciente o excesiva del arroz).

incendio).

_/

(Antes de usar el artefacto,
se debe extraer el papel

el calentador de fundicion.

te o unincendio). rior o fallas).
o

No cubra la tapa exterior con
telas u otros objetos cuando
protector entre la cazuelay || el artefacto esté en uso.

(Para evitar una deformacion,
(Para evitar una coccion deficien|| cambios de color de la tapa exte

Evite utilizar el artefa
cto expuesto a la luz
solar directa.

(Para evitar cambios de
color).

No sirvael arrozcon ) |
objetos metalicos.
(Para evitar rayary levant | |
ar el revestimientode lac
azuela). ‘

r - - - - ~
Siempre limpie los objetos extrafios, como el
arroz en la cazuela, el calentador de fundicién o
el sensor de temperatura.

— @ No incline ni voltee el
Cazuela artefacto.
‘ ’ Calentador de

® Antes de limpiar, apague
el interruptor de
alimentacion y
desenchufe.

fundicion

- 0\
En caso de desbordamien

to o presencia de agua en
la salida de vapor, extraiga
el conector de inmediato
para detener la alimentaci
6n eléctrica. No retome el
uso hasta limpiar el agua
de los conectores con un
pano seco.

(El artefacto esta previsto

AN

\_.cocinar.

solamente para uso domésti
co.No lo utilice con fines co

merciales ni industriales, ni |
con otra funcioén que no sea

_/

El resultado de la coccion se |
puede ver afectado por un co |
rtede corriente durante la op

=

L ) eraciondel artefacto. | ‘

Todas las partes extraibles deben lavarse antes de su primer uso. (Para eliminar cualqwer suciedad,
aceite para maquinas, etc. del producto). 1

u, Sensor de temperatura

\ -




los

qui\noa/pastel/yogur.

Ung vez completados los

programas, el artefacto cambiara
al modo "mantener caliente" de

Prersione para seleccionar entre
8 programas de coccion; arroz

blapco/arroz integral/coccion

rapida/coccion lenta/avena/

Panel de control

MICROCOMPUTER

) Menu > (
Select White Brown Quick Slow Start

rice rice cook  cook
\ - Em s = \

forma automatica, excepto con la

funcién de yogur.

Ajuste el tiempo de coccion en

—)  Hour Min. (

Warm - e = == Cancel
\ Oatmeal Quinoa Cake Yogurt \

\

~ -

Active programa de coccion | |

seleccionado.

Presione este botdn para
cancelar la operacion previa o |
detener la funcién para

mantener caliente.

Ajuste el tiempo de coccion erll |

horas. minutos. ‘ ‘
| Panasonic | |
| | |
| : : P
| Entire unit y
| - N | |
| ( Tapa exterior ) | |
| ( Tapa interior extraible ) | |
| | |
| | \
| | |
| | |
| \ |
| - | |
- ((cazEa ) Manja ) H
| ' Cuerpo ) | |
(' Botén de bloqueo ) N \
( 4 4 N Cable de alimentacion

( Paneldecontrol ) \ %Q W B
| | |
| \ \
| | |
\ . (% Limpie los accesorios antes de usar A \ \
Accesorios L
\ | |
| | |
| T . ]

Cuch 1 aza de medicion
| \ uchara paraarroz (1) (aprox. 180 mL) (1) ) | |
L T S T S



| 1 Mida el arroz con la taza de medicion incluida.

® El volumen de la taza de medicion es de aprox. 180 mL (150 g).

El resultado de la coccion
Correcto  pyede verse afectado. | |

p.

Lave el arroz hasta que el agua se vuelva practicam @

ente transparente.

(1) Lave el arroz rapidamente con mucha agua y muévalo suavemente para

enjuagarlo mientras cambia el agua.

@ Repita varias veces [lave el arroz—tire el agua], hasta que el agua se vea

practicamente transparente.

"~ /\ PRECAUCION:

e Para evitar rayar el revestimiento antiadherente de la superficie de la cazuela,

no lave el arroz en la cazuela.

@

e Lave bien el arroz. De lo contrario, puede aparecer la costra del arroz y el salvado | |

residual puede afectar el sabor del arroz.

3

Coloque el arroz lavado en la cazuela.

Afada agua hasta la linea de agua correspondiente y seque
el exterior de la cazuela.

e Cuando afiada el agua, coloque la cazuela en una superficie nivelada,

Ejemplo: Cuando la cantidad de arroz blanc‘o

es de 3 tazas de medicion, lave el | \
arroz, coléquelo en la cazuela 'y

luego afiada agua hasta alcanzar | |
el nivel “3” de la linea de agua de
“WHITERICE” (Arroz blanco).

preste atencion alas escalas de ambos lados y manténgalas a la misma |

altura.

% Las cantidades de agua anteriores se pueden aumentar segun las

preferencias personales.

abesn

WHITE
RICE BROWN QUINOA ‘

RCE 3
E |

2
1 |

4

Coloque la cazuela en el cuerpo del artefacto y

cierre la tapa exterior.

e Para asegurar el contacto adecuado entre la cazuela y el
calentador de fundicién, girela en la direccion indicada por la
flecha 2 0 3 veces.

e Compruebe que la salida de vapor se encuentre correctamente
posicionada.

e Cuando cierre la tapa exterior, debe oir un sonido de “clic”.

5

Enchufe los conectores

e Enchufe primero el conector en el cuerpo del artefacto y luego el
conector de alimentaciéon. Asegurese de que ambos se
encuentren conectados firmemente.

@ ® | |

Cuerpo Conector| | Conector de alimentacion | ‘
del instru A
mento )/ o= ] | |

g%’ \ \

Toma de corriente ‘




y Tiempo Intervalo Incremento Incremento  |En la pantalla aparece| Cambia a "Mantener
. . A : . caliente" una vez
Funcion predeterminado de tiempo (hora) (min.) eltiempo restante: | corpietado el programa?
No se mostrara hasta ;
Arroz Blanco s.0. s.0. S.0. S.0. los Gltimos 12 minutos Oui
No se mostrara hasta ;
Arroz Integral S.0. s.0. 8[0. S.0. los titimos 12 minutos| Oui
c ion Rapid No se mostrara hasta .
OCclon apl a S.0. S.0. S.0. S.0. los Gltimos 6 minutos. OUI
. La cuenta regresiva
Coccion Lenta 4 heures 2 a8heures 1 10 comienza de inmediato Oui
al iniciarse la coccion.
. \ La cuenta regresiva
Avena 30 minutes S minutes a 1 5 comienza de inmediato Oui
4 heures al iniciarse la coccion.
. No se mostrara hasta ;
Quinoa S.0. S.0. S.0. s.0. los ltimos 6 minutos. Oui
: 5 La cuenta regresiva
Pastel 1 heure 40 minutes a 1 5 comienza de inmediato Oui
2 heures al iniciarse la coccion.
La cuenta regresiva
Yogur 8 heure 6 a 12 heures 1 10 comienza de inmediato Non
al iniciarse la coccion.
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